Муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад «Теремок»

Конспект 

образовательной деятельности
по формированию элементарных математических представлений
во второй младшей группе
«В гости к Карлсону»

Овсянникова Ирина Викторовна
г. Мышкин

Образовательные области: 

Социально-коммуникативное развитие, познавательное развитие, речевое развитие, художественно-эстетическое развитие.
Интеграция видов деятельности:

Экспериментирование, художественное творчество, игры на развитие элементарных математических представлений.

Вид занятия: игра.

Формы образовательной деятельности: совместная деятельность.

Цель: формирование элементарных математических представлений у детей.
Задачи:

Продолжать учить детей обследовать предметы путем приложения; определять форму предметов; соотносить количество предметов с цифрой. 
Выкладывать с помощью счетных палочек простейшие картинки (предметы).
Развивать воображение, память.
Формировать навык совместного выполнения заданий. 
Развивать логическое мышление. Воспитывать отзывчивость и чувство сопереживания.
Планируемый результат:
 Подготовительная работа:

 изготовление игр на формирование элементарных математических представлений, беседы с детьми о доброте.
Оборудование:
макеты домов, печенье разной формы, раздаточный материал на каждого ребенка, счетные палочки, игрушки, соответствующие по количеству определенной цифре, магнитофон, ширма, «жилая комната» Карлсона, Карлсон (герой).
Технологическая карта ОД

	№
	Этап занятия
	Ход занятия

	
	Структурные компоненты деятельности
	Деятельность педагога
	Деятельность детей
	Время

	1
	Вводная часть
	В: Проходите, проходите,

Веселее вы глядите!

Полна группа гостей,

Поздоровайтесь скорей!

Солнышко проснулось,

Всем улыбнулось!

В: Когда вы просыпаетесь и приходите в детский сад?

В: Когда мы обедаем?

В: Когда мы ужинам?

В: Когда мы спим?

В: Сейчас какое время суток?

В: Точно! Спать нам еще рано, поэтому…

	Выполнение движений согласно тексту.
Ответы детей.
	1 мин.

	2
	Проблемная ситуация
	В: Ребята, посмотрите, кто-то оставил банку с вареньем на нашем окне. Кто бы это мог быть?!
В: Я знаю, что Карлсон без варенья начинает болеть: у него поднимается температура.
Что же делать?!
(выслушав ответы детей, подводим итог, что варенье нужно обязательно отнести Карлсону).
В: Как это сделать?

	Ответы детей.
	1 мин.

	3
	Основная часть
	В: Предлагаю отправиться к нему в гости!
 А еще захватить с собой печенье, чтобы Карлсона порадовать!

(восп-ль достает коробку с печеньем разной формы)

В: На какие геометрические фигуры похоже наше печенье?

(круг, квадрат, треугольник)

В: Тогда отправляемся в путь.

 Ой, а вы знаете, где живет Карлсон?

Воспитатель: Он живет на крыше самого высокого дома.

(обратить внимание детей на готовые макеты домов)

Посмотрите, на крыше какого дома живет Карлсон? 

Какой дом самый высокий? Почему вы так решили? Что нужно сделать, чтобы найти самый высокий дом?

Правильно! Что ж, заводите моторчики, ииии…полетели!

 (имитация движений)

(за ширмой расположена «комната» Карлсона, который лежит на кровати, стонет)

К: здравствуйте, ребята! Что-то мне нездоровится, голова болит, горлышко (кашляет)… Потому что куда-то пропало мое любимое варенье…Вы не знаете, где я мог его оставить?

Д: ты забыл банку с вареньем у нас в группе. Мы её принесли тебе!

К: Вот спасибо!

В: Карлсон, какой у тебя дома беспорядок! 

К: Болею… Игрушки разбросаны… Помогите, пожалуйста, собрать! Их нужно собрать в коробки.

В: Посмотрите, на коробках написаны цифры. Какие это цифры?

Если игрушки две одинаковые, то их нужно положить в коробку с цифрой «2», если - одна, то с цифрой «1».

(дети выполняют задание)

В: Ребята Давайте Карлсона повеселим ,потанцуем!

(физкультминутка)

«Пяточка-носочек, раз, два, три!»

В: Ребята, давайте порадуем Карлсона, чтобы он не болел больше, подарим ему подарки! Только подарки наши будут необычные, а сделанные из счетных палочек. Садитесь за столы и принимайтесь за изготовление подарка.

(дети садятся за столы и с помощью счетных палочек выкладывают различные картинки)

К: (рассматривает работы детей) Ребята, какие вы молодцы! Спасибо, Вам, огромное! От такого внимания и заботы мне сразу стало лучше! 

В и Д: Пожалуйста, Карлсон! Мы очень рады, что ты поправился! Ну, а нам пора возвращаться в детский сад! До свидания!

Заводим наши моторчики…иии…

	Дети определяют, на какие геометрические фигуры похоже печенье для Карлсона.
Дети выясняют, какой дом самый высокий путем «приложения».
Дети определяют количество предметов и убирают их в коробку с соответствующей цифрой.
Выполнение музыкально-ритмичных движений (под музыку).

Самостоятельная работа детей.
	7 мин.

2 мин.

5-6 мин.

	4
	Заключительная часть
	В: Вот мы и снова в нашей группе! Какие мы молодцы,- вернули варенье Карлсону! Как мы это сделали?

У нас получился день добрых дел!
Что же мы с вами сегодня хорошего сделали?

Давайте и дальше будем такими же добрыми и внимательными!
	Ответы детей.
	1 мин.


